



**Руководитель следственного отдела по Княжпогостскому району полковник юстиции Вагиз Минуллович Низеев:
"Успешная работа отдела зависит от слаженной работы всего коллектива"**



Вагиз Минуллович Низеев родился в Воркуте в семье рабочих. В период обучения в школе занимался плаванием. Занятия спортом приучили его к распорядку дня, планированию своего времени, дисциплине. Тогда он еще не предполагал, как это пригодится ему в будущей профессии. Окончив Воркутинский горный техникум по специальности "горная электромеханика", студент продолжил учебу в Чувашском госуниверситете и получил специальность инженера-строителя. Будущий следователь успел поработать мастером по строительству на нескольких объектах в г.Чебоксары. В 90-е годы, когда на многих предприятиях начались задержки с выплатой заработной платы, решил получить профессию юриста, чтобы лучше ориентироваться в законах и применять их на практике, отстаивая свои



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

права. Окончив юридический факультет того же университета по вечерней форме обучения в начале 2000-х он с семьей вернулся в Воркуту и начал работать следователем в городском управлении внутренних дел. Там и начались его трудовые будни в качестве следователя: дежурство, выезды на места происшествий, расследование уголовных дел: "Кроме ДТП я расследовал кражи, грабежи, разбои, и даже был признан лучшим следователем милиции. Но мне всегда хотелось расследовать убийства, должностные преступления, которые на тот период времени, относились к подследственности органов прокуратуры. И моя мечта сбылась. В 2008 году я был назначен старшим следователем Удорского подразделения в системе следственных органов СК", - вспоминает Вагиз Минуллович.

Сразу после вступления в должность в производстве следователя оказались уголовные дела об убийствах, совершенных группой лиц. В одном случае трое мужчин на фоне возникшего конфликта избили своего знакомого, связали его, вывезли на автомобиле в лес, задушили, после чего закопали тело. Долгое время место сокрытия трупа обнаружить не представлялось возможным. Вместе с тем, допросы свидетелей, самих обвиняемых, а также неоднократные поисковые мероприятия совместно с сотрудниками уголовного розыска дали положительный результат. По второму уголовному делу двое мужчин причинили ранения случайному прохожему, который возвращался домой. Ранения оказались не совместимы с жизнью. Благодаря скрупулезной работе следователя были установлены роли каждого из обвиняемых, и собранная доказательственная база позволила направить уголовные дела в суд. По итогам судебного рассмотрения виновные в совершении особо тяжких преступлений лица понесли заслуженное наказание в виде длительного лишения свободы.

Работу в качестве следователя-криминалиста Вагиз Минуллович начал в 2010 году в г.Усинске. В его обязанности входило оказание практической и методической помощи следователям по происшествиям на территории Усинска, Печоры, Ижемского и Усть-Цилемского районов, постоянный контроль за сообщениями о пропавших без вести лицах, изучение уголовных дел о преступлениях прошлых лет. Приходилось много ездить по местам происшествий, участвовать в раскрытии преступлений, совершенных в условиях неочевидности:

"С помощью генетической экспертизы и опознания по голосу был изобличен 28-летний педофильт, совершивший в 2011-2012 годах в Ухте и Усинске преступления против половой неприкосновенности четырех малолетних. Мужчина проживал в Усинске, но периодически бывал в Ухте, где получал высшее образование. В случае с 11-летней потерпевшей в апреле 2012 года в Усинске злоумышленнику не удалось до конца довести задуманное, поскольку девочка стала сопротивляться, кричать и звать на помощь. Более того, убегая с места совершения преступления, преступник обронил тетрадь с конспектами. По оставленному на тетради следу руки его личность и была установлена. Далее по результатам ДНК исследований генотип злоумышленника совпал с генотипом лица, чьи биологические следы были изъяты на месте совершения преступления в городе Ухте. По совокупности приговоров подсудимому назначено наказание в виде 21 года лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии



строгого режима",

- с гордостью рассказывает Вагиз Минуллович -

"По одному из дел, возбужденному по факту обнаружения тел двух мужчин в одном из населенных пунктов Ижемского района с признаками насильственной смерти, работа по установлению совершивших данное преступление лиц, продолжалась в течение двух недель. За этот период времени был проделан значительный объем следственных действий, в том числе получены биологические образцы для проведения ДНК экспертиз. В результате было установлено, что к совершению данного преступления причастны двое несовершеннолетних, которые избили потерпевших и скрылись с места преступления. По итогам расследования подростки полностью признали вину по предъявленному обвинению и понесли справедливое наказание".

За высокие достижения по службе Вагиз Минуллович по итогам 2012 года был признан лучшим следователем-криминалистом. В дальнейшем офицер приобретал опыт в должностях заместителя руководителя Усинского следственного отдела, руководителя следственного отдела по Удорскому району, а с 2018 года возглавил следственный отдел по Княжпогостскому району: "Руководитель должен быть не только грамотным, коммуникабельным человеком, но и обладать организаторскими способностями, ведь успешная работа вверенного отдела зависит от слаженной работы всего коллектива".

19 Октября 2021

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1621488>